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[bookmark: _Toc138772503]QUI SOMMES-NOUS ?
En 2003, une association appelée Cultures du Cœur s'installe en Essonne grâce à l'aide du Conseil Départemental. En juin 2004, elle obtient une reconnaissance officielle en tant qu'association loi 1901.
Cultures du Cœur Essonne joue un rôle important dans la lutte contre l'exclusion. Elle soutient et transmet les décisions prises par les politiques nationales et locales pour aider les personnes concernées.
Nous avons plusieurs objectifs importants :
· Nous voulons encourager les activités culturelles et sportives pour que les personnes se sentent bien et s'intègrent dans la société, que ce soit dans leur vie personnelle ou professionnelle.
· Nous voulons aider les personnes qui ont des difficultés économiques et sociales à participer aux activités culturelles, sportives et de loisirs.
· Nous travaillons activement avec les politiques publiques pour promouvoir l'inclusion.
· Nous prévoyons de créer un centre d'informations et un réseau Art & Handicap spécifiquement pour la région de l'Essonne.
· Nous facilitons la collaboration entre les personnes qui travaillent dans la culture et le social, ainsi qu'avec les partenaires officiels, pour mieux travailler ensemble.
· Nous sensibilisons, accompagnons et formons les professionnels qui travaillent dans le domaine social et culturel, pour qu'ils soient encore meilleurs dans leur travail.
Nos valeurs sont La laïcité, L’éducation, La solidarité, et La citoyenneté. 
En 2022, Cultures Du Cœur Essonne a travaillé avec :
· 59 partenaires culturels, sportifs et de loisirs en Essonne.
· 123 structures sociales, médico-sociales et éducatives en Essonne.
· Ils ont accompagné 2 204 spectateurs sur le territoire.
· Leurs partenaires leur ont offert 13 753 invitations.
Au cœur de notre travail, nous accordons une grande importance au respect des droits culturels grâce à un accompagnement personnalisé.
Pour mieux nous connaître, voici comment vous pouvez nous rencontrer :
· Vous pouvez venir à nos petits-déjeuners rencontres qui ont lieu dans différentes zones géographiques. Inscrivez-vous si vous souhaitez y participer.
· Vous avez la possibilité de découvrir Cultures du Cœur lors de nos rencontres en personne ou en visioconférence. Elles ont lieu le deuxième mardi de chaque mois.
· Si vous avez des questions concernant notre site Internet ou nos projets, vous êtes les bienvenus lors de nos permanences. C'est une occasion de discuter avec nous. Inscrivez-vous pour y participer.
· Pour nous contacter par courrier électronique : cdc91@culturesducoeur.org par téléphone : 01 69 02 46 92

[bookmark: _Toc138772504]Notre réseau 
Cultures du Cœur est un réseau national qui aide tout le monde à participer aux activités culturelles, sportives et de loisirs. Il y a beaucoup de partenaires qui travaillent ensemble pour rendre cela possible. Depuis 1998, Cultures du Cœur lutte contre l'exclusion et fait en sorte que tout le monde puisse profiter de la culture dans la société.
Cultures du Cœur est fortement présent grâce à son réseau actif qui est présent dans 37 départements du pays. Chaque association locale est liée au niveau national par un agrément et un site Internet commun, mais elle reste indépendante sur le plan administratif et financier. Chaque Cultures du Cœur a pour mission de répondre aux besoins spécifiques de son territoire.

[bookmark: _Toc138772505]Historique
En 1998, Edgard DANA, qui était directeur de l'A.N.P.E. Spectacles à l'époque, a créé l'association Cultures du Cœur en se basant sur une loi promulguée la même année pour lutter contre les exclusions. Cette loi, dans son article 140, déclare :
"L'égal accès de tous, tout au long de la vie, à la culture, à la pratique sportive, aux vacances et aux loisirs constitue un objectif national. Il permet de garantir l'exercice effectif de la citoyenneté".
Loi n° 98-657 du 29 juillet 1998.
Depuis plus de 20 ans, Cultures du Cœur agit pour favoriser l'inclusion sociale des personnes démunies en leur permettant d'accéder aux activités culturelles, sportives et de loisirs.
Reconnue d'intérêt général en 2005, Cultures du Cœur est présidée par Gilles PILLET, directeur de la communication et du développement à l'Orchestre de Chambre de Paris.
Aujourd'hui, Cultures du Cœur est composée d'une association nationale et de 37 structures locales (dont une implantée au Québec).

[bookmark: _Toc138772506]Notre équipe 
Notre équipe est composé de : Mathilde BOST (responsable de développement), Vincent VIALLE (Agent administratif), Sarina SEM (Stagiaire en communication)

[bookmark: _Toc138772507]NOS ACTIONS 

[bookmark: _Toc138772508]La sortie culturelle
Les équipes de Cultures du Cœur collaborent avec des lieux culturels et sportifs partout en France. Le réseau des Cultures du Cœur compte 6 101 partenaires en France. Cela nous permet d'offrir aux personnes que vous accompagnez une grande variété de sorties. Que ce soit du théâtre, du cinéma, des musées ou de l'opéra, il y a des événements pour tous les goûts.
Accéder à ces lieux culturels et sportifs est bien plus qu'une simple sortie. C'est une expérience personnelle et citoyenne qui aide à se construire, encourage la réflexion critique, le dialogue entre différentes cultures et renforce les liens familiaux.
Si vous êtes bénévole ou travaillez dans une structure sociale, vous pouvez proposer ces invitations aux personnes que vous accompagnez. Il vous suffit d'établir un partenariat avec l'association Cultures du Cœur de votre région pour en bénéficier.
Téléchargez le tutoriel ici pour savoir comment utiliser le site 
Pour consulter, entrez cet identifiant et ce mot de passe :
Identifiant : consultation
Mot de passe : consultation
...et demandez à votre référent de réserver vos places !
Pour réserver les offres :
Connectez-vous avec vos identifiants et mot de passe.
Cependant, tout le monde peut consulter les offres proposées sur le site.

[bookmark: _Toc138772509]Nos projets d’action culturelle
Exposition Gillevoisin
Le recyclage pour protéger notre planète : les jeunes de l’IME proposent une exposition interactive avec des jeux, des objets à manipuler et un quiz sur téléphone : une œuvre participative pour sensibiliser le plus grand nombre à l’environnement.
Dates : 26/05 au 27/06/2023
Lieu : La Piscine d’en Face de Sainte-Geneviève-des-Bois
Partenaires : IME de Gillevoisin et la Piscine d’en Face

Visite du Théâtre d’étampes et film
Découvrez les recoins cachés, traditionnellement inaccessibles au public et vous dévoilera tous les secrets de ce lieu exceptionnel par son histoire. Puis plongez dans l’atmosphère feutrée du film « Empire of Light » de Sam MENDES
Date : 27/03/2023
Lieu : Théâtre Intercommunal d’Etampes
Partenaires : CINEtampes et Théâtre Intercommunal d’Etampes
Nuit de la lecture
Trois écrivains à découvrir sous le signe du partage et de l’inclusion. Auteures en situation de handicap ou dramaturge en résidence dans un lieu culturel partenaire, ils viennent se raconter et faire découvrir leurs œuvres d’auteurs confirmés ou en devenir.
Dates : 20/01 et 21/01/2023
Lieu : Librairie « L’Espace-Temps » (Egly), Médiathèque Louis Aragon (Morsang-sur-Orge)
Partenaires : Centre National du Livre, Librairie « L’Espace-Temps », Médiathèque Louis Aragon, Le Foyer de la Guérinière, Laurence Clémancet

TOUT CE MOUVEMENT
En collaboration avec le collectif Essonne Danse, des ateliers autour de la danse contemporaine et de la mise en mouvement ont été mis en place dans différents relais du réseau. Ces ateliers ont été mis en place et animés par l'équipe artistiques en résidence au sein du Collectif Essonne Danse : La compagnie Lamento.
Date : 30/03/2022
Lieu : Conservatoire Noureev (Sainte-Geneviève-des-Bois)

​Résidence
Trois écrivains à découvrir sous le signe du partage et de l’inclusion. Auteurs en situation de handicap ou dramaturge en résidence dans un lieu culturel partenaire, ils viennent se raconter et faire découvrir leurs œuvres d’auteurs confirmés ou en devenir.
Dates : Du 10 au 15 janvier 2023
Lieu : La Piscine d’en Face (Sainte-Geneviève-des-Bois)
Partenaires : La Piscine d’en Face (Sainte-Geneviève-des-Bois), Compagnie Double Six

Balade urbaine à Juvisy
Découvrir autrement l'architecture d'une ville et d'une gare traversée au quotidien. Sensibiliser les participants à porter un regard neuf et différent sur sa ville et son environnement. Penser l'histoire d'une ville et son architecture dans un contexte historique et culturel.
Lieu : Autour de la gare de Juvisy-sur-Orge
Partenaire culturel : Maison de la banlieue et de l'architecture (Athis-Mons)
Relais participant au projet : Diagonale Ile-de-France

Parcours découverte du Domaine de Chamarande et ateliers
5 journées - ateliers réalisés du 1er janvier au 31 octobre 2022 pour les relais adhérents à Cultures du Cœur. 
Au programme : visite du domaine départemental et atelier participatif. 

Parcours "Musée de la photographie"
Découverte interactive du musée et participation à un atelier de photogramme (définition : le photogramme est une image photographique obtenue sans utiliser d'appareil photographique, en plaçant des objets sur une surface photosensible et en l'exposant ensuite directement à la lumière)
Lieu : Musée National de la Photographie de Bièvres
Partenaire culturel : Musée National de la Photographie 
Relais participant : IME de Gillevoisin

Sortie à la micro-Folie d'EVRY
Avec les adolescents de l'IME de Gillevoisin, visite du musée numérique, atelier de réalité virtuelle et découverte de l'impression en 3D avec atelier pratique.
Lieu : Micro-Folie d'Evry
Partenaire culturel : Micro-Folie d'Evry 
Relais paticipant : IME de Gillevoisin
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Parcours du spectateur
Un parcours du spectateur, c'est...
· Se familiariser avec les endroits culturels, sportifs et de loisirs de notre région.
· Se sentir accueilli et légitime en tant que spectateur dans les lieux partenaires.
· Découvrir avec nos partenaires des activités de médiation, comme des ateliers pour mieux apprécier les spectacles, des conseils pour préparer sa sortie culturelle, des rencontres pour découvrir les lieux et les métiers liés.
· Aborder des sujets importants et diversifiés à travers la programmation culturelle et de loisirs de nos partenaires.

Les itinéraires culturels, c'est : 
Pour aider tout le monde sur le territoire, Cultures du Cœur Essonne organise des "Itinéraires Culturels". C'est quand plusieurs centres sociaux se rassemblent pour atteindre des objectifs communs. On partage les compétences et particularités de différents partenaires culturels et sportifs. Cela se passe dans une zone géographique précise, et les gens se réunissent pour vivre une expérience ensemble.
Nos itinéraires culturels actuels :
· De l'Etampois à la Juine et Renarde
· Un été en Essonne

[bookmark: _Toc138772511]Rencontres interprofessionnelles
[bookmark: _Toc138772512]Le forum du réseau Cultures du Coeur Essonne
Pour que les personnes du réseau se rencontrent et échangent entre elles, Cultures du Cœur Essonne organise chaque année un Forum en novembre. Pendant cette journée, nous abordons un sujet qui concerne tous les professionnels qui travaillent avec nous. C'est un moment pour réfléchir à notre travail et encourager le dialogue entre les acteurs sociaux, médico-sociaux, de la santé, ainsi que nos partenaires culturels, sportifs et de loisirs.
En novembre 2022, le forum a eu lieu au théâtre de Corbeil-Essonnes le 10 novembre. Il s'appelait "Art et handicap : que construire pour demain ?". Il y avait un total de 181 participants présents.
Le prochain forum aura lieu à « Le Plan – Scène de Musiques Actuelles (Ris-Orangis) » le 16 novembre 2023

[bookmark: _Toc138772513]Des rencontres mensuelles sur le territoire : à la découverte des partenaires culturels et sportifs
Nous organisons des rencontres mensuelles sur le territoire pour vous faire découvrir nos partenaires dans le domaine culturel et sportif.
Dans le but de renforcer notre collaboration et améliorer notre travail commun, Cultures du Cœur Essonne vous propose de participer à ces rencontres où vous pourrez découvrir les différents lieux et équipes partenaires.
En février 2023 : au théâtre intercommunal d’étampes
En mars 2023 : au musée français de la photographie de Bièvres
En avril 2023 : à la piscine d’en face de sainte Geneviève des bois
En mai 2023 : CAC et théâtre de Brétigny
En juin 2023 : Le plan scène de musiques actuelles à Ris Orangis
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Nous organisons des rencontres pour promouvoir les droits culturels en Essonne.
Ces rencontres ont pour objectif de favoriser la connaissance mutuelle, de mieux comprendre les besoins spécifiques des différents publics que nous accompagnons, de faciliter les échanges entre professionnels et de trouver des solutions ensemble pour surmonter les défis que nous rencontrons sur le terrain.
Pour la saison 2023-2024, nous prévoyons trois dates pour ces rencontres.
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Nous proposons régulièrement des sessions de formation aux professionnels du territoire. Ces formations visent à vous aider à accueillir les personnes en situation de handicap et à concevoir des parcours adaptés pour eux. "Cultures du Cœur Essonne" vous invite à participer à une formation qui vous permettra de rendre votre organisation plus inclusive et accueillante pour tous. L'objectif de cette formation est de vous donner les connaissances de base sur l'accessibilité et les différents types de handicap, afin que vous puissiez accueillir, informer et guider les personnes en situation de handicap de manière professionnelle. Cette formation s'adresse aux professionnels du secteur culturel, aux responsables des publics, aux agents d'accueil, de location, de sécurité et aux techniciens. Elle se déroulera au Musée Français de la Photographie de Bièvres (78 Rue de Paris, 91570 Bièvres) en présentiel. Le nombre de participants est limité à 16 personnes et la formation est gratuite.

[bookmark: _Toc138772517]Formation Cultures Du Cœur National
En 2004, Cultures du Cœur a créé un organisme de formation pour les professionnels du domaine social et culturel. L'objectif principal de cet organisme est de rendre l'accès à la culture plus facile pour les personnes défavorisées et de favoriser les liens entre les actions culturelles et sociales.
Cet organisme de formation fait partie intégrante de l'action menée par l'association Cultures du Cœur, qui promeut l'accès de tous à la culture, au sport et aux loisirs.
Chaque année, environ une centaine de stagiaires sont accueillis dans notre organisme de formation. Ils bénéficient de l'expertise de professionnels de la médiation culturelle qui travaillent en collaboration avec le secteur social.
Coordonnées : Cultures du Coeur 
Adresse : 58, rue Didot 75014 Paris 
Numéro d'activité de l'organisme de formation : 11753915875 
Téléphone : 0146739220 
Contact : formations@culturesducoeur.org

[bookmark: _Toc138772518]Espace culturel éphémère
« Si tu ne vas à la Culture, La Culture ira à toi ! » 

Pour mieux aider nos publics, nous pouvons transformer temporairement les établissements sociaux, médico-sociaux, sanitaires et éducatifs en espaces culturels. Cultures du Cœur Essonne est disponible pour vous conseiller et vous soutenir dans vos projets.
[bookmark: _Toc138772519]On apporte la culture chez vous
Cin'émoi 
Cin'émoi est un projet de ciné-débat en Essonne, réalisé grâce à un partenariat entre Cultures du Coeur National et le Centre National du Cinéma et de l'Image Animée (CNC). Un catalogue de 10 films "Images de la Culture pour tous" est mis à disposition par le CNC, et les relais sociaux peuvent réserver les films directement sur le site du Centre National du Cinéma et de l'Image Animée.
La valise DVD 
La valise DVD de l'association Cinéma pour Tous est disponible pour les jeunes de 12 à 20 ans. Elle comprend des films accompagnés de fiches de médiation pour animer des débats. Pour emprunter ces films, il suffit de s'inscrire en envoyant un formulaire à cdc91@culturesducoeur.org ou en appelant le 01 69 02 46 92 pour convenir des modalités de prêt.
ALLO L’ARTISTE 
Allô l'artiste est un projet simple : partout en France, les gens appellent un numéro de téléphone en même temps et écoutent une histoire, une saynète, une chanson... une voix. Les séances ont lieu le jeudi à 15h et durent en moyenne 40 minutes. Allo l'artiste est également disponible pour les enfants.


[bookmark: _Toc138772520]Artistes, expositions, ateliers : amateurs et bénévoles s’invitent chez vous
Des artistes amateurs et bénévoles se rendent chez vous pour vous proposer des pièces de théâtre, des concerts, des expositions et des ateliers. Contactez Cultures du Cœur Essonne pour organiser un événement culturel dans votre établissement social, médico-social, sanitaire ou éducatif.
Si vous souhaitez devenir artiste bénévole, contactez l'équipe de Cultures du Cœur et consultez la rubrique "Nous soutenir" / "Devenir bénévole" sur notre site web.

[bookmark: _Toc138772521]Nos partenaires viennent à votre rencontre
Certains de nos partenaires se rendent directement auprès des personnes que nous accompagnons avant de les inviter dans leurs lieux culturels, afin de réduire leurs appréhensions lors de leur première visite.

[bookmark: _Toc138772522]Monter des projets avec des artistes professionnels sur le territoire essonnien
 Vous voulez réaliser un projet culturel dans votre établissement en Essonne ? Nous sommes là pour vous soutenir, vous conseiller et vous fournir des artistes professionnels et des ressources financières grâce à nos outils développés par Cultures du Cœur Essonne et ses partenaires.

[bookmark: _Toc138772523]LA BOITE A OUTILS
Le Réseau Cultures du Cœur propose des outils pratiques pour faciliter l'utilisation du dispositif Cultures du Cœur par les travailleurs sociaux dans leur structure, ainsi que pour accompagner les publics. Voici un petit kit de présentation du dispositif à destination des relais sociaux que nous accompagnons sur le terrain.
L’outils de communication 
Lors de la mise en place d’une permanence culturelle ou pour assurer sa pérennité dans le temps, la communication est une des clés de la réussite.
· La plaquette de présentation de Cultures du Cœur Essonne CLIQUEZ ICI
· Le kit des affiches Cultures du Cœur : Culture, Sport, Loisirs
· Un kit d’affichage réalisé par nos collègues du Val-de-Marne afin de présenter le dispositif Cultures du Cœur CLIQUEZ ICI
· Plaquette de présentation à destination des publics CLIQUEZ ICI
· Autorisation de diffusion d’image pour les adultes et pour les mineurs (pour les sorties collectives, si vous souhaitez récupérer les images)
Conseils pratiques pour monter une permanence culturelle :
Une permanence ou atelier Cultures du Cœur, c’est un rendez-vous régulier dans un lieu spécifique permettant aux usagers de se réunir pour aborder la sortie au spectacle. Ce temps privilégié est aussi bien consacré à la visualisation des offres d’invitation, aux préparations des sorties qu’aux échanges autour des spectacles.
Animer une permanence culturelle

Outils d’utilisation du site internet Cultures du Cœur 
Les propositions d’invitations aux sorties culturelles et sportives pour vos publics sont à réserver sur le site Internet de Cultures du Cœur. Munis de vos codes d’accès personnalisés, vous pourrez ainsi accéder à notre plateforme solidaire et réserver les offres proposées.
 
Présentation du site Internet  
Tuto à destination des relais sociaux adhérents 
 
L’équipe de Cultures du Cœur Essonne se tient à votre disposition en visioconférence tous les 2ᵉ mardi du mois, de 9h30 à 11h, afin d’échanger et de répondre à toutes vos questions, aussi bien sur le fonctionnement de notre site Internet que sur le dispositif Cultures du Cœur.
Pour se connecter : Participer à la réunion Zoom
https://us06web.zoom.us/j/88058632212

ID de réunion : 880 5863 2212

Outils de médiation 
Afin de vous aider au quotidien, les équipes partenaires du réseau Cultures du Cœur met à votre disposition des outils. Vous pourrez ainsi préparer la sortie en amont avec vos publics.
· Livret La médiation culturelle dans le champ social
· Charte du spectateur
· Plaquette de présentation à disposition des publics en FALC
· Fiche outil – gérer les invitations non honorées*
· Préparer sa sortie : les règles au musée*
*Fait par Cultures du Cœur 94
Pour aller plus loin : Cultures du Cœur propose un guide de la "Médiation Culturelle dans le champ social". 
Informations complémentaires :
Présentation du guide de la médiation
Extrait
Bon de commande

Outils d’expression 
Avant ou après la sortie, ces outils peuvent vous aider pour créer de la confiance, des échanges, des témoignages, du lien.
· Catalogue des Techniques d’animation (CDC 93)
· Fiche témoignage en FALC

[bookmark: _Toc138772524]NOS PARTENAIRES 
Cultures du Cœur Essonne travaille avec les lieux de culture et les services sociaux.
Les lieux de culture et de sport qui travaillent avec l'association offrent des invitations pour leurs évènements et organisent des activités et des projets culturels pour les personnes suivies par les structures sociales qui font partie de Cultures du Cœur.
En même temps, les partenaires sociaux, médico-sociaux et éducatifs s'engagent à sensibiliser les personnes qu'ils accompagnent à la culture et au sport.
Vous voulez savoir où trouver nos partenaires culturels ?
Notre carte interactive vous aide à trouver les itinéraires depuis l'endroit où vous êtes, et elle montre les bus et les trains que vous pouvez prendre pour vous rendre là-bas.

[bookmark: _Toc138772525]Nous rejoindre 
Je suis une structure sociale, médico-sociale, sanitaire ou éducative.

Vous souhaitez :
· Développer la culture au sein de votre structure
· Aider vos publics à se réinsérer socialement, à gagner en autonomie et en mobilité grâce à l'accès à la culture pour tous
· Recevoir de l'aide dans la réalisation de projets et la collaboration
· Entrer en contact avec les acteurs culturels locaux
Nous vous proposons :
· Notre connaissance des acteurs culturels de votre région
· Notre expertise en médiation culturelle et accompagnement des publics
· Des projets prêts à être mis en place ou co-créés
· Des sorties adaptées à tous
· Des guides pratiques et des outils de médiation
· Des rencontres mensuelles entre professionnels de différents domaines
· Un forum annuel pour enrichir votre pratique professionnelle et rencontrer des experts locaux.
Je suis un partenaire culturel ou sportif.
Vous souhaitez :
· Combattre l'exclusion en permettant à chacun de participer à la vie culturelle
· Améliorer votre connaissance et votre soutien envers vos publics
· Être sensibilisé et formé à l'accueil des personnes éloignées de la culture et en situation de handicap
· Faire connaître vos actions et leur donner une plus grande visibilité
Nous vous offrons :
· Notre expérience dans l'accompagnement des publics et la médiation culturelle.
· Notre connaissance approfondie du territoire.
· Des journées de formation et de sensibilisation.
· Des rencontres avec d'autres professionnels du domaine.
· Un Forum annuel pour échanger et apprendre.
· Des outils et des conseils adaptés à vos besoins individuels.

Devenir mécène
La loi de 2003 sur le mécénat et les associations permet aux organismes qui reçoivent des dons de vérifier avec l'administration s'ils peuvent avoir une réduction d'impôt. 
Les organismes qui répondent aux règles peuvent donner aux donateurs une réduction d'impôt. Pour les personnes, la réduction est de 66% des sommes données jusqu'à 20% du revenu imposable, ou de 75% des sommes données jusqu'à 552€ (ou 546€ en 2019) pour aider les personnes en difficulté. Pour les entreprises qui payent l'impôt sur le revenu ou sur les sociétés, la réduction est de 60% des sommes données jusqu'à 10 000€ ou de 5% du chiffre d'affaires hors taxes. Les organismes peuvent donner aux donateurs des reçus fiscaux pour prouver la réduction d'impôt.
Devenir mécène c’est…
· Aider les personnes vulnérables à participer à la vie culturelle
· Soutenir des actions et des projets culturels qui ont un but social
· S'engager pour une cause citoyenne et émancipatrice
· Contribuer à rendre notre région plus attrayante
· Être actif dans un réseau local
· Participer à nos événements
· Avoir une présence sur notre site internet et nos outils de communication.
Comment le devenir ? 
Vous pouvez nous aider de différentes façons :
· En faisant des dons à l'association, ce qui vous permettra de payer moins d'impôts.
· En contribuant au financement d'un projet culturel ou artistique.
· En offrant vos compétences et votre savoir-faire dans le cadre d'un partenariat avec notre association.

[bookmark: _Toc138772526]POLE ART ET HANDICAP 
Le pôle Art et Handicap aide les personnes handicapées à profiter de l'art et de la culture plus facilement. Nous avons travaillé avec Toile d'Essonne et Imago Le Réseau pour créer une nouvelle approche visant à rapprocher la culture et le domaine médico-social. En collaboration avec le Conseil Départemental, Cultures du Cœur met en place le réseau Culture/Handicap dans l'Essonne.

[bookmark: _Toc138772527]IMAGO LE RESEAU
IMAGO LE-RESEAU regroupe les Pôles Art et Handicap des départements franciliens. Les partenaires échangent des informations et des bonnes pratiques pour garantir l'accès à la culture des personnes en situation de handicap en Île-de-France. Chaque pôle mène des actions indépendantes et le Pôle Art et Handicap 91 est porté par Cultures du Cœur Essonne et le Conseil Départemental de l'Essonne depuis 2018. Ici vous pouvez consulter le pole ressource ou consulter la carte interactive (La carte interactive culture et handicap facilite les rencontres entre les milieux culturels et médico-sociaux. Elle répertorie les établissements avec des informations importantes sur leur engagement en faveur de l'accessibilité culturelle pour les personnes en situation de handicap.)

[bookmark: _Toc138772528]TOILE D’ESSONNE
Vous voulez découvrir des lieux et des événements culturels accessibles en Essonne ? Le site internet Toile d’Essonne est là pour vous aider. Il rassemble des informations pour faciliter l'accès et la participation à la vie culturelle des personnes en situation de handicap et de perte d'autonomie.

[bookmark: _Toc138772529]Art et Handicap en Essonne
En cours.

[bookmark: _Toc138772530]NOUS SOUTENIR
[bookmark: _Toc138772531]Devenir bénévole
Vous voulez nous rejoindre pour lutter contre l'exclusion ? Vous aimez découvrir, rencontrer et partager ?
Si vous êtes intéressé par la culture et le sport, et que vous souhaitez mettre en valeur vos compétences tout en vivant une expérience humaine unique, devenez bénévole chez Cultures du Cœur Essonne !
Chaque bénévole peut participer à sa manière, selon ses envies et disponibilités. Notre équipe est là pour vous accompagner, vous former et vous offrir un suivi personnalisé tout au long de votre expérience de bénévolat.
Vos missions :
1. Accompagnateur de sortie : Nous recherchons des bénévoles tout au long de l'année pour accompagner et faciliter les sorties des personnes fragilisées.
2. Animer une permanence culturelle : Participez à des moments de partage et de rencontres autour d'activités culturelles (événements sportifs, visites de musées, théâtres, etc.) organisés dans des associations de quartier, des structures sociales, médico-sociales, etc.
3. Proposer un atelier : Organisez des ateliers de pratiques culturelles pour les amateurs au sein des structures partenaires de l'association (centres d'hébergement, associations de quartier, missions locales, structures médico-sociales, etc.)
4. Participer à la mise en ligne des offres culturelles : Aidez notre équipe à programmer les invitations sur le site de l'association.
5. Soutenir l'équipe lors de nos événements : Participez à nos actions et événements (forums, rencontres, assemblées générales, etc.) en aidant notre équipe à animer un stand, tenir une buvette, installer le matériel et préparer les événements.
6. Accompagner le développement de notre association : Recherchez des partenaires sociaux, culturels et sportifs en visitant des structures sociales, identifiez de nouveaux équipements culturels et sportifs qui souhaitent offrir des invitations et/ou travailler sur des projets à impact social.
7. S'engager dans la gouvernance associative : Devenez acteur du développement de Cultures du Cœur Essonne en participant activement à l'élaboration du plan de développement et en collaborant à la mise en place d'actions sur le territoire en devenant membre du Comité d'Administration.

[bookmark: _Toc138772532]Devenir volontaire en service civique
Devenez volontaire en service civique ou engagez-vous avec le tremplin citoyen !
Si vous avez entre 15 et 25 ans et que vous souhaitez vous engager pour promouvoir l'accès à la culture et au sport pour tous, rejoignez Cultures du Cœur Essonne et participez à des missions sur le terrain !
En tant que volontaire, vous intervenez au sein de structures sociales pour aider les personnes éloignées de la culture à surmonter les obstacles à leur participation, à se libérer du sentiment d'exclusion et à participer activement à des échanges culturels, des expériences spectateurs et au développement d'outils spécifiques.

[bookmark: _Toc138772533]Devenir mécène
La loi de 2003 sur le mécénat et les associations permet aux organismes qui reçoivent des dons de vérifier avec l'administration s'ils peuvent avoir une réduction d'impôt. 
Les organismes qui répondent aux règles peuvent donner aux donateurs une réduction d'impôt. Pour les personnes, la réduction est de 66% des sommes données jusqu'à 20% du revenu imposable, ou de 75% des sommes données jusqu'à 552€ (ou 546€ en 2019) pour aider les personnes en difficulté. Pour les entreprises qui payent l'impôt sur le revenu ou sur les sociétés, la réduction est de 60% des sommes données jusqu'à 10 000€ ou de 5% du chiffre d'affaires hors taxes. Les organismes peuvent donner aux donateurs des reçus fiscaux pour prouver la réduction d'impôt.
Devenir mécène c’est…
· Aider les personnes vulnérables à participer à la vie culturelle
· Soutenir des actions et des projets culturels qui ont un but social
· S'engager pour une cause citoyenne et émancipatrice
· Contribuer à rendre notre région plus attrayante
· Être actif dans un réseau local
· Participer à nos événements
· Avoir une présence sur notre site internet et nos outils de communication.
Comment le devenir ? 
Vous pouvez nous aider de différentes façons :
· En faisant des dons à l'association, ce qui vous permettra de payer moins d'impôts.
· En contribuant au financement d'un projet culturel ou artistique.
· En offrant vos compétences et votre savoir-faire dans le cadre d'un partenariat avec notre association.

[bookmark: _Toc138772534]Faire un don 
Soutenir Cultures du Cœur Essonne, c'est rendre la culture accessible à tous. Faire un don, c'est contribuer au développement de notre association dans l'Essonne, nous donner les moyens d'agir en faveur du public qui est éloigné de la culture et pour le respect des droits culturels.
À quoi servent vos dons ?
· Financer des projets (une liste des projets en cours peut être fournie sur demande)
· Nous aider à développer des outils de médiation adaptés au territoire
· Favoriser le développement de notre association en contribuant à nos frais de fonctionnement
Vous avez la possibilité :
· De choisir et d'identifier l'action ou les actions que vous souhaitez soutenir
· De nous aider de manière régulière ou ponctuelle
Un rescrit fiscal vous sera fourni dès réception de votre don.
Comment aider Cultures du Cœur Essonne :
· Rendez-vous sur la page Cultures du Cœur Essonne sur le site d'HelloAsso et suivez les instructions pour faire un don.
· Utilisez notre formulaire de don.
Si vous êtes une entreprise, vous pouvez vous rendre directement sur la page "Devenir mécène".

[bookmark: _Toc138772535] AGENDA 
Regroupe tous les évènements de Cultures Du Cœur, pour vous inscrire cliquez sur l’évènement dans lequel vous souhaitez participer dans le calendrier. 
· [bookmark: _GoBack]Pour nous contacter par courrier électronique : cdc91@culturesducoeur.org et par téléphone au 01 69 02 46 92
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